
Comune di Alberobello
Città metropolitana di Bari

STRUTTURE RICETTIVE ALL'ARIA APERTA
(campeggi, aree attrezzate per la sosta
temporanea)

 € 1,00

AGRITURISMI
AFFITTACAMERE 
ALBERGHI fino a quattro stelle (* ** *** ****) 
ALLOGGI AMMOBILIATI locati per uso turistico
BED AND BREAKFAST 
CASE E APPARTAMENTI PER VACANZE 
CASE PER FERIE 
LOCAZIONI BREVI 
RESIDENZE TURISTICHE ALBERGHIERE

RESIDENZE TURISTICHE ALBERGHIERE (*****) 
ALBERGHI CINQUE STELLE (*****)

L’imposta è applicata per un massimo di tre pernottamenti consecutivi
Tax is applied for a maximum of three consecutive nights

 € 2,00

 € 3,00

CHI DEVE PAGARE L’IMPOSTA DI SOGGIORNO / WHO HAS TO PAY THE TOURIST TAX

Chiunque soggiorna nelle strutture ricettive del Comune di Alberobello e non
risulta iscritto all’anagrafe del Comune di Alberobello e non ricade nelle
esenzioni previste dall’articolo 4 del regolamento. 

Anyone stays in the accommodation facilities in Alberobello and is not
registered in the registry office of the Municipality and does not included on the
exemptions of the article 4 of the regulation.

Per maggiori dettagli vedere Regolamento per l’applicazione dell’imposta di soggiorno – Comune di Alberobello 

Per contatti e chiarimenti – For contact & news
UFFICIO TRIBUTI

L'ufficio competente è l'ufficio imposta di soggiorno:
Piazza del Popolo, 33 - Alberobello

settoretributi@comune.alberobello.ba.it | +39 0804036224

IMPOSTA DI SOGGIORNO / CITY TAX
PER LA TUTELA E LA VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO UNESCO

FOR THE PROTECTION AND ENHANCEMENT OF THE UNESCO WORLD HERITAGE

 NOVITA’ INTRODOTTE A PARTIRE DAL 1 MAGGIO 2023 / NEWS INTRODUCED FROM 1 MAY 2023



IMPOSTA DI SOGGIORNO
PER LA TUTELA E LA VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO UNESCO

 NOVITA’ INTRODOTTE A PARTIRE DAL 1 MAGGIO 2023 

Comune di Alberobello
Città metropolitana di Bari

Il Regolamento per l’applicazione dell’imposta di soggiorno completo è disponibile sul sito del Comune di Alberobello 
The complete Regulations for the application of the tourist tax are available on the website of Municipality of Alberobello

ESENZIONI PREVISTE

Sono esenti dal pagamento dell’imposta di soggiorno i soggetti il cui

beneficio dell’esenzione è opportunamente documentato: 

- minori entro il tredicesimo anno di età, gli autisti di pullman e

l’accompagnatore turistico/guida 

- disabili non autosufficienti con accompagnatore 

- dipendenti di imprese che lavorano nel territorio comunale

- le Forze dell’ordine o armate nell’espletamento di incarichi di servizio

documentati 

- ospiti dell’Amministrazione comunale presenti sul territorio comunale

per esplicito invito della medesima 

- comitive scolastiche di ogni ordine e grado in viaggio di istruzione o in

attività di alternanza scuola/lavoro e loro accompagnatori (con

attestazione del dirigente scolastico relativa al periodo del soggiorno) 

- partecipanti a manifestazioni sportive o culturali di età inferiore a 16

anni organizzate in collaborazione con l’Amministrazione comunale ed in

possesso del patrocinio comunale 

- soggetti che alloggiano in strutture ricettive del territorio per effetto di

provvedimenti emanati dalle pubbliche Autorità, al fine di fronteggiare

situazioni di emergenza conseguenti a eventi calamitosi o di natura

straordinaria, anche sanitaria, o per finalità di soccorso umanitario

Per contatti e chiarimenti – For contact & news
UFFICIO TRIBUTI

L'ufficio competente è l'ufficio imposta di soggiorno:
Piazza del Popolo, 33 - Alberobello

settoretributi@comune.alberobello.ba.it | +39 0804036224



Comune di Alberobello
Città metropolitana di Bari

EXPECTED EXEMPTIONS

The following shall be exempt from paying the tourist tax, but the benefit

of the exemption shall be duly documented by anyone entitled to it:

- young people under the age of 13; 

- bus drivers and the tour leader/guide; 

- not-self-sufficient disabled persons and their accompanying person; 

- employees of companies working in the area; 

- members of the police or arm forces during documented service

assignments; 

- guests of the Municipal Administration present in the municipal territory

by explicit invitation of the same; 

- school groups of all grades and levels on educational trips or in school-

activities and their accompanying persons (with certification from the

school headmaster of the precise period of the stay) ;

- Participants in sports or cultural events, under the age of 16, organized

in cooperation with the municipal administration and in possession of

municipal patronage; 

- Individuals staying in accommodation facilities in the area as a result of

measures issued by public authorities, in order to cope with emergency

from calamitous or extraordinary events, including health or

humanitarian relief purposes.

CITY TAX
FOR THE PROTECTION AND ENHANCEMENT OF THE UNESCO WORLD HERITAGE

NEWS INTRODUCED FROM 1 MAY 2023

The complete Regulations for the application of the tourist tax are available on the website of Municipality of Alberobello

Per contatti e chiarimenti – For contact & news
UFFICIO TRIBUTI

L'ufficio competente è l'ufficio imposta di soggiorno:
Piazza del Popolo, 33 - Alberobello

settoretributi@comune.alberobello.ba.it | +39 0804036224


